

## 一个异象两个需要

读经：

马太福音十六章十八节，以弗所书四章十一至十二节，哥林多前书十四章一节，三至五节，十二节，二十四节，三十一节，三十九节。

### 建造基督的身体

自使徒时代以来，基督的身体一直未得着充分的建造。圣经第一次提到召会，是在马太十六章十八节，主在哪里强调建造的事。这指明召会主要的事乃是建造。就某一面说，与召会有关的，没有别的事；任何牵涉到召会的问题，必定与建造有关。现今新约时代是所有世代的终结，我们是在这世代终结的末期。我们晓得这事，因为我们已经看见圣经中主要预言的应验。我们不信在主第二次来临以前还剩太多时间。新约指明，召会建造的完成不在来世，乃在今世一在主回来以前。十九世纪英国弟兄们误以为召会的建造要在主回来时瞬间完成。他们是基于旧约所罗门建造圣殿的预表而这样教导。他们指出，圣殿材料的收集和预备是在不同地点和时间进行，直到一天所有材料都摆在一起，建造成圣殿。他们说，因为所罗门作王预表基督的国，信徒在今世只能为召会预备材料；召会的建造要等到基督的国来临，那时基督要将所有的材料摆在一起，形成召会。他们教导人，主在马太十六章十八节的预言将在来世国度时代得着应验。

这样的解经违反以弗所四章十一至十二节。按照十一节，基督在祂的升天里将有恩赐的人赐给召会。这事已经发生；祂赐下使徒、申言者、传福音者、牧人和教师。十二节说，‘为要成全圣徒，目的是为着职事的工作，为着建造基督的身体。’这节经文动词的时态指明建造正在进行。按逻辑说，有恩赐的人成全圣徒，不可能只是在将来。以弗所二章也指明召会的建造正在进行。二十二节说，‘你们也在祂里面同被建造，成为神在灵里的居所。’召会的建造不在来世，乃在今世。

基督回来时，祂的新妇将会预备好。(九7，二一2。)这指明召会作基督的配偶，要在祂第二次显现前完成。新约没有指明，基督来临时只有个别信徒这些分开的建造材料预备好。这不合逻辑。圣经启示，基督身体的建造，就是召会和作基督配偶之新妇的建造，要在今世基督第二次来临前完成。

### 恢复关于召会生活实行的真理

大多数圣经学者对召会缺少认识。英国弟兄会兴起前的一个世纪，新生铎夫(Count von Zinzendorf)和摩尔维亚弟兄们(Moravian Brethren)开始一般性的实行召会生活。英国弟兄们得着更多关于召会的亮光，但他们对基督身体的建造没有充分的认识。二十世纪，主在中国兴起倪柝声弟兄。倪弟兄早期延续弟兄会召会生活的作法，但他并不以此为足。一九三二年，在中国开始召会生活才十年，他就开始质疑弟兄会的实行。一九三四年，他出版一本书，名为‘聚会的生活’，在书中他放胆离开弟兄会替召会生活的实行所立下那条有缺欠的路线。三年后，一九三七年，倪弟兄释放了一系列信息，编成‘工作的再思’一书。在书中，他所陈明关于召会生活的异象几近完全。十一年后，一九四八年，他办了一次四个月的训练，有超过八十位全时间服学者参加。在那次训练中他释放一系列信息，刊印为‘教会的事务’一书。当时，倪弟兄对于实际召会生活的异象已经十分完全。但同时中国政局改变，以致不再有自由。一九四九年底，共产党取得中国，倪弟兄从一九五二年就被下在监里，直到他死于一九七二年。一九四九年，倪弟兄打发我离开中国。因为我得着了倪弟兄首先看见关乎召会生活正确实行的异象，我相当忙碌，先是在台湾，然后又在其他国家尽职。我先前曾应倪弟兄要求，为‘聚会的生活’写了长篇序言。倪弟兄释放收录在‘工作的再思’这本书中的信息时，我就在场。我不仅听他的信息，也与他谈到信息所包含的一些事，特别是关于主日上午聚会的事。所有公会和基督徒团体都有主日上午的礼拜，作为他们每周主要的聚会，会中由一个人释放信息。倪弟兄教导说，实行这事乃是随从列国的风俗。(利二十23。)

一九八四年我写完新约圣经恢复本的注解后，时间比较释放。我决定研究召会得着正确扩增的路，因为我注意到在此之前已有一段时间，我们中间的扩增率非常低。三年后我开始发觉，真正的难处不是缺少扩增，乃是我们在召会生活实行上有短缺，倪弟兄多年前就指出这事。在‘工作的再思’第十章和‘教会的事务’第四篇中，倪弟兄说到，在每主日的大聚会这个主要的召会聚会中，实行一人讲众人听，是不合圣经的。然而这项实行已经建立了许多世纪，成为基督教所倚靠的。没有主日上午传统的作礼拜，基督教的实行就会崩溃。所有的团体无论大小，都是靠这个。尽管倪弟兄五十二年前就告诉我们这件事，我们因着没有什么可以顶替这种聚会，就没有改变我们的实行。虽然有困难，倪弟兄仍旧鼓励所有圣徒拒绝这样的实行。他相信这项实行最后会被除去。

#### 需要成全圣徒，为着建造召会

一九八七年，也就是在研究我们的情形三年后，我领悟到关键的事不是扩增，乃是我们的召会生活的实行。我们没有正确的扩增，是因为我们的实行有缺欠。当时我开始清楚看见以弗所四章十一至十六节以及林前十四章的异象。这两处圣经向我打开了。以弗所四章的这六节经文，几乎字字富有意义。这一段主的话，明确的给我们看见基督身体建造的事。这段话启示基督这位元首并非直接建造召会，乃是将有恩赐的人赐给召会，有恩赐的人也不直接作建造的工作。使徒、申言者、传福音者、牧人和教师不直接建造召会，这个教训是革命性的，因为这与历世纪以来基督教的教导和实行相反。甚至我们中间有些人也以为，直接建造召会的是同工和长老。然而在十一至十二节保罗所写的是：有恩赐的人成全圣徒，然后由圣徒直接建造召会。因着主恢复里的圣徒没有得到充分的成全，结果我们的实行基本上和公会的实行相同——一小群人像圣品阶级尽功用，大体都是不活动的平信徒。在旧约里，祭司职分的工作只由亚伦一家来执行，以色列国其余的人都成了平信徒；这有违神原初的心意。原则上，同样的实行也存在我们中间。当我们说召会的服事，通常是指事务的工作，就如整洁会所，以及会中招待。然而在这样的服事中，并没有以弗所四章十二节所说到成全人的目标。

认为有恩赐的人直接建造召会的这个观念是错的。这种错误的观念造成许多破坏。就历史说，美国之所以成为领头的国家，是因美国废除了一些错误的观念。像中国等保守的国家因着持守老旧、错误的观念，就受到耽延和破坏。今天基督教实行的每件事都是老旧且陈腐的，但罗马天主教和更正教各公会仍坚持恪守他们的传统。当我们兴起时，尽管我们尽力离开公会，有些属公会的事仍旧跟着我们。我们很难将一切撇在背卮，因为有些事是深植在我们这个人里面。我们中间的同工和长老没有充分的成全圣徒。他们反而想要直接建造召会，只把事务服事留给其他圣徒。真正生命的事；在属灵范围里的事一是留在少数人手中。这些少数人应当作成全人的工作，使所有圣徒都能尽功用建造召会，但这事并未发生。我没有作太多成全圣徒，主要是因为我忙于释放真理并进行出版工作，需要这些来供应召会。在这事上我从倪弟兄的经历学到功课。他没有机会完全释放他所看见的真理，也没有机会将他所说的印制成书。结果主所启示给他的，现在只有一小部分刊印出来，可以让人取得。我知道自己不该重蹈覆辙，因为主的恢复需要真理。说圣经恢复本的注解剥夺圣徒们直接从神得着神圣亮光的权利，乃是仇敌狡诈的谎言。注解、生命读经、以及其他职事书报，乃是将圣经向圣徒们打开。我知道要让这恢复继续往前，圣徒们必须对真理有正确而透彻的认识，所以我花了许多时间，将我多年研究和经历所学得的刊印出来。

### 一个异象两个需要

一九八四年我们开始研究我们的情形，主给我们关于以弗所四章和林前十四章新鲜的启示。这两段经文传输一个异象，包含两个需要。头一个需要是：基督的身体要得着建造。基督的身体不该一直没有进展，乃要得着建造。第二个需要是：以弗所四章十一至十六节，以及林前十四章的聚会生活要得着实现。今天在地上任何地方都找不到使徒保罗在林前十四章所启示、高举、提倡的申言。

圣言中这两段关键的话，论到基督身体实际和生机的建造，需要得应验。这异象抓住了我。我到那里都讲说这异象。我与领头弟兄们的交通，乃是劝勉、劝戒并恳求他们去祷告，求主给他们看见这异象。仅仅跟随我论到这异象所说的话，或外在的改变我们的路是不够的。我们需要将以弗所四章十一至十六节的每个字转成祷告，并且一再地祷告。我们也需要将林前十四章祷告过。我们需要将这一切经文转为祷告，直到我们看见异象。两个关键的需要是，基督的身体需要照主这两段话得着建造，以及这两段经文需要在我们召会生活的实行中得着应验。这样一个重大的改变无法一夕成功，但我期盼这在主的恢复中会逐渐完成。领头的人首先需要看见异象。只改变我们的聚会方式是没有用的。我们若有异象，就没有什么能使我们气馁或打岔我们。历史上带进革命性改变的政治领袖都展现这个原则。我们看见异象，乃是能完成基督身体的建造，并使以弗所四章和林前十四章得应验唯一的路。这两件事需要得成就。

#### 挑旺圣徒接触人传福音，使圣徒结果子得扩增

我们必须研究，才能看见这异象。我从一九八四年开始研究的时候，就清楚我们的实行必须留意四个步骤：传福音得扩增，家聚会以留住扩增，排聚会教导并成全扩增，以及召会聚会中所有圣徒申言尽功用而建造基督的身体。我们的福音传得不够普遍，是因我们抹煞了信徒的功用。主已给我们看见，所有信徒都应当被传福音者挑旺并成全，使他们拿起负担带着福音探访并得着人。无论我们怎么作，传福音的原则就是接触并探访人。也许是在学校、职场、邻近的社区、或公众场所。这是‘叩门’一辞真正的意义。我们若不接触人，就无法得着他们。接触人传福音不是单单几位圣徒必须作的事。所有信徒都该传福音，因为所有信徒都是基督这葡萄树的枝子。（约十五 5。）我们这些枝子唯一的目的就是结果子，也就是得扩增。（2,4.）主回来时我们都需要向祂交账，说明我们为祂结了多少果子。（太二五 14~30，罗十四 12。）我们若没有得扩增，就不会听到祂说，‘好，良善又忠信的奴仆，进来享受你主人的快乐。’（参太二五 23。）这给我们看见，挑旺我们所照顾的圣徒去结果子，是何等重要。我们若清楚这事，就不会在意反对。

我们必须挑旺自己，然后诚实对待所有圣徒，挑旺他们结果子。我们若不这么作，就对圣徒有所亏欠。因着传统的观念，我们不结果子，也不挑旺圣徒。所以我们需要改变我们中间的观念。按照以弗所四章十一至十二节，传福音者主要不是为着传福音，乃是要成全圣徒，使他们都能传福音。传福音者向大批群众传福音，学上得不到太多常存的果子。按照他们的恩赐，传福音者首要的是要成全圣徒传福音。我们中间领头的人需要挑旺并成全圣徒。每一位带领和服事的人都应当能尽使徒、申言者、传福音者、或牧人和教师的功用，好能成全圣徒。

### 借正确的排聚会成全圣徒并得扩增

我已经发现，实际的召会生活只能在排聚会中正确的实行出来。单有大聚会是不够的。甚至一处只有五十位圣徒的召会，也该形成三个排，每排十五至十八人。军队的编组有各种层次，越基层的单位人数越少。执行作战不是靠大型编组，乃是靠最小的单位，就是由十五至三十位士兵所组成的排。军队训练这十五至三十人一切作战的具体要项。同样的原则可应用于在小排中实行召会生活。我们这些照料众召会的领头人，必须学习如何在不超过二十五人的小排中成全圣徒。我们要帮助他们形成十五至二十人的排，周周与他们一同聚排聚会。聚这些会不该按天然的方式，乃该按训练过的方式进行。我们需要学习如何正确的实行排聚会，因为实际的召会生活必须这样实行出来。我们的经历证实，没有正确的排聚会，就没有路使每位在一地聚会的圣徒有实际的召会生活。领头弟兄需要受训练，晓得如何照料排聚会。然后他们需要亲自训练每个排聚会里所有的成员。倚靠一位弟兄讲长篇信息乃是老路，不是排聚会正确的路。一处召会若仅有二十至三十位圣徒聚会，有一个小排就够了。全召会就是一个小排。领头的人需要成全这些圣徒接触人传福音，好得着扩增。我们不该将我们的排聚会视为召会聚会。我们在排聚会中主要需要作的学，乃是成全每位圣徒接触人传福音，以得着扩增。我们要有正确的排聚会，不该实行老路，要圣徒们在事先安排好的时间来在一起，等待一位领头的人开始聚会。这是错的。

每当我们抵达聚会地点，不要坐着等；乃要借着唱诗、祷告、赞美，或读一处圣经来开始聚会。不要松散的来到排聚会，但排聚会也不该形式化。我们进入聚会场地之前，就可以开始唱诗歌。我们进去的时候可以继续唱，然后将我们的唱诗转为赞美。另一位弟兄抵达的时候，我们可能有引导而问他那天早上从主得着什么。其他圣徒进来时，可以加入聚会。不要受限于时间表或程序，乃要跟随那灵。虽然我们从前说过跟随灵，我们常常还是遵循时间表或程序。我们要弃绝那条路而留意那灵的引导。在排聚会中，一位刚得救的人可能问一位较老练的弟兄该如何传福音。弟兄回答时，其他圣徒都在听。这是成全圣徒的头一阶段一成全他们接触人，为要得着扩增。我们可以在几个月内，在排聚会中成全圣徒，使他们有灵也有路去有效的接触人传福音。我们在聚会中成全圣徒几周后，可以提议圣徒们和我们一起去访人传福音。圣徒们开始借着传福音得着几位初信者后，我们也需要使用几次排聚会，在家聚会的事上成全圣徒一挑旺他们的心，并训练他们和初信者聚集，为要顾惜和喂养初信者。传福音和家聚会有果效，就有更多排聚会的需要，我们也需要为此训练圣徒。要将住在附近的初信者带在一起，形成排聚会。不仅要召聚初信者，也要召聚他们的家人，就可以形成十五至二十人的排。我们可以在排聚会中训练他们。初信者接受喂养几个月后，便学会在排聚会中交通。如此他们就能彼此认识。在排聚会中我们也该训练他们如何祷告，但我们不该以形式化的方式作这事。当他们彼此认识并且有交通，就会说到某些需要和情形，就如配偶生病等；那时谈话就该停止，有人就该开始为这件学祷告。祷告可能持续十或二十分钟，取决于圣灵的引导。这是出自交通的祷告。排聚会的成员也该实行彼此相顾。为某件事祷告后，有些圣徒可能会问如何能实际的给与帮助，顾到那需要。我们也需要在排聚会中教导真理，但这样的教导不该流于规条或形式。在交通、祷告、彼此相顾后，可能会提出一些疑问，就如关乎擘饼的意义等。这时就该有约十分钟的教导。不要以为这样的教导不够，因为每周都有教导，好几周累积下来就相当于许多教导。一位弟兄教导十分钟后，另一位弟兄可能有负担加上一些，再讲五分钟。排中的另一人也许有进一步的负担，陈明与那件事有关的另一个点。如此所有与会者都会受训练而认识真理。

在排聚会中，我们也需要顾到圣徒对主的寻求，使他们在生命里长大。这突问题常常出现。一位刚得救的人可能问到人的灵。所有与会者都能协同回答这样的问题，这会帮助圣徒在生命里长大。排聚会主要的成分该是交通、祷告、彼此相顾、教导真理、寻求生命的长大。顾到这些学之后，就需要帮助排里的成员接触人传福音，以得着扩增，并成全他们，使他们能设立并维持家聚会，以照顾他们的福音对象。至终这个过程本身会一再重复，每个排聚会都会产生更多排聚会，这就是属灵的一代产生下一代。排聚会中至少一半的圣徒，最后应当能兴起另一个排聚会。首先，他们借着接触人传福音得着初信者。其次，他们与初信者有家聚会，喂养初信者。第三，他们将几位初信者和他们的家人形成一个排，这个排最后又产生更多圣徒，能重复这过程。这就是成全圣徒作职事的工作，特别是借着接触人传福音而得扩增。如此就不会年复一年，只有几位领头的弟兄作全部的工作，而其他圣徒都是静止不动的平信徒。我们需要改变我们的观念，带进新实行。在排聚会中，领头的弟兄们要在许多事上成全圣徒。圣徒们都会渴望参加这样的排聚会，但这样的成全不该流于规条或形式，那是无趣且叫人灰心的。排聚会中的成全该自由却不松散。每次聚会都能说到许多主题。

### 圣徒在召会聚会中申言

除了正确实行排聚会并得扩增，我们还需要召会的聚会以实行申言。每场申言聚会最好有约五十位圣徒。领头的弟兄们需要教导圣徒如何预备申言。保罗说，‘弟兄们，这却怎么样？每逢你们聚在一起的时候，各人或有...。’（林前十四 26。）这或许指明人人都该在聚会前有所预备。每位圣徒都应该天天在主话上经营而有所得着，好能当众人聚在一起的时候有所分享。经过研究和实行，我们看见长老最好带头这样作，然后嘱咐其他圣徒照样作，每早晨在主话上花时间与主同在。



一处召会所有的圣徒，每周应当使用同样一段主的话供每日读经、祷读、享受主、并每早晨与主交通。凡这样作的，每天都会得着灵感可以写下来。一周的末了，六个早晨过去了，圣徒们至少会有六个感动的点，并对当周选出来这一段主的话有概括的认识。然后他们可以将自己所写下的祷告过，用这些点写成一篇申言稿。领头弟兄们可以作教练，花时间听圣徒们所预备的内容，并建议如何改进。有些申言可能太长或太短；另有些可能太累赘。经过三、四周的实行和帮助，圣徒会学到如何预备申言。然后每一位都会有所预备，在主日早上聚会中讲说。他们可能将所写的申言稿带来聚会；然而他们不该只是按稿宣读，乃该操练灵将所写的说出来。他们说的时候，可以照圣灵的引导，对预备的申言稿有所加添或修改，但每个人申言都该只花两三分钟。这种申言会释放圣徒里面基督的丰富。这比一人讲长篇信息，要高得多，也丰富得多。若每人申言都花三分钟，一小时内就能听二十位圣徒说话。每周该有不同的圣徒说话。如此就能释放所有的丰富，也会发展圣徒的才干或恩赐。许多丰富的恩赐会被发掘出来。一人讲众人听的老路，埋没圣徒的恩赐。我们应当相信，许多初信者会有比我们更大的恩赐。这样申言会造就圣徒并建造召会，至终基督的身体会生机的建造起来。这是新约所启示神命定的路。我们过去没有实行这条路，为我们对这条路没有清楚的看见。感谢主，祂已给我们看见这条路。祂也给我们看见，得扩增正确的路，乃是所有圣徒都在日常生活中接触人。圣徒们也需要照顾刚受浸的人，主要是到他们家中定期喂养他们。从在家聚会中喂养初信者开始，我们该往前，将他们带在一起形成排聚会。在排里，我们可以在前面论述过的一切方面成全他们。然后到了主日，我们要将这些排带来一起申言。我们用主日作这事，因为主日是假日，该用作召会聚会。在召会聚会中，每位圣徒都该有机会申言尽功用。这是真正的召会事奉。

## 问答

问：一个有一百位圣徒的地方召会，在小排聚会上应该怎么做？

答：一个召会若有一百位圣徒，应该分为六个小排，每周在周间至少聚集一次。在这些小排聚会里，圣徒们会得着成全。我们都需要尽力学习真理，并在生命上长大；如此每当小排中有需要出现，我们就能预备好帮助人。有人问一个关于某项真理的问题，所有圣徒应当都能回答。我们若在生命里长大，就会有許多学习。然后，当排聚会里出现关于生命长大的问题，我们就有足够的经历来回答。所有领头的弟兄们都该能尽使徒、申言者、传福音者、牧人和教师的功用。事实上，所有圣徒都该学习尽使徒的功用。他们不该倚靠别人来建立他们所在地的召会。以弗所四章十一至十二节的异象是重大的。使徒成全圣徒，使圣徒作使徒所作同样的工作。主日所有小排都要来在一起。聚会人数若太多，可分两个区块聚会，我们称之为区聚会。每个主日的区聚会该有约五十位圣徒，好叫每位圣徒都能尽功用申言。

问：什么是开始小排聚会最好的路？对我来说，似乎我们头一件该作的事是出外传福音得着初信者。这样对么？

答：尽管我们对神命定之路已经说了许多，在实行上我们仍在起头的阶段。所以我们需要有学习的灵。我们是边作边学。例如，经过许多祷告，主可能引导一处有一百五十位圣徒的召会形成十个排，每排约十五位圣徒。然后，长老需要带着一些作帮助者的负责人，照顾这些排。这些排需要得成全的头一件事，就是接触人传福音，得着初信者。这需要许多学习。召会若已有排聚会，则需要帮助圣徒们改进排聚会。我们是边作边学。已过在这件事上我们讲了许多，但实际去作的不太多。长老需要帮助所在地的圣徒形成小排，并开始在排里过实际的召会生活，特别是接触人以得扩增。

圣徒得着一些初信者后，我们就需要训练小排，在家聚会中照顾初信者。最终要将所有的家聚会带在一起，形成新的排聚会。这样的过程会使圣徒重复他们从我们的成全中所学会的。小排是进行实际召会生活的凭借或方法。实行这条路一段时间后，就会以第一代小排为基础，产生第二代小排。第二代后来又会产生第三代。这样的过程本身一再重复，召会就会得扩增。我们越实行这条路，就学得越多。当每位圣徒都成为祭司体系的一部分而尽功用，会是何等美妙。圣徒们得成全，就能尽使徒、申言者、传福音者、牧人和教师的功用。保罗说，‘你们都能...申言。’（林前十四 31。）他也说，‘但若众人都申言，有不信的，或是不通方言的人进来，他就被众人劝服，被众人审明了；他心里的隐情显露出来，就必面伏于地敬拜神，宣告说，神真是在你们中间了。’（24~25。）众圣徒都申言是可能的，这是保罗的期望。正如所有圣徒都能申言，所有圣徒也都能尽使徒、传福音者、牧人和教师的功用。按照以弗所四章，原则乃是成全圣徒，使他们尽使徒、申言者、传福音者、牧人和教师的功用。我们必须找出一条路来实现这段话。长老应当在小排聚会中成全圣徒尽功用。有些负责的人可能需要在这事上协助。长老应当花时间与那些会在小排中领头的人祷告和交通。头几周，小排中领头的人可能需要周周聚集，祷告并讨论如何照顾各排。我们研究这件事已经超过四年。为了让我们研究这事，台北召会成了牺牲品。主托住他们，他们受苦时不抱怨，最后他们是头一个享受益处的。他们得到许多常存的果子。这条路的进展会稳定却快速，使召会得扩增。我们一面扩增，一面需要进一步研究。当一件事规模越变越大时，要维持就越来越困难；然而我们需要竭力实行并学习。主所给我们看见的是神所命定合乎圣经的路。钻研这件事是值得的。我信主恢复中所有召会的实行，最后都会转到这条合乎圣经的路上。长老不该太快带进改变，因为这样作会造成亏损。他们需要衡量情况，逐渐并谨慎的带进这样的改变。我们慢慢往前时要保持积极和稳定。我们开车走一条新的路线时，会慢慢开。我们若慢慢往前带进新路的实行，就会获得成功不受亏损。我们若看见以弗所四章十一至十六节及林前十四章的异象，迟早我们会走上新路。我们慢慢走，会避免损失，并学到更多。